



壬寅年四月廿四
2022年5月24日
星期二

电子版: www.zjrrb.com
电子信箱: zjrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12115号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

省委常委会会议学习贯彻习近平总书记重要讲话 和国务院稳增长稳市场主体保就业视频座谈会精神

以超常规力度和举措 推动经济企稳回升稳进提质

省委书记袁家军主持并讲话

据浙江在线5月23日讯 23日上午,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话和国务院稳增长稳市场主体保就业视频座谈会精神,研究部署我省贯彻落实举措。

省委书记袁家军主持并讲话。

会议指出,4月29日习近平总书记主持召开中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作,强调疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,并对做好当前经济工作作出了明确部署;5月18日,李克强总理在云南主持召

开视频会议,研究部署进一步稳增长稳市场主体保就业。我们要进一步学深悟透习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实国务院稳增长稳市场主体保就业视频座谈会精神,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于经济工作的重大决策部署上来,确保党中央、国务院关于经济工作各项部署在我省落到实处、落地见效。

会议指出,今年以来,针对我省经济运行出现的新形势新问题新挑战,我们认真学习领会党中央重大决策部署,快速有力有效

做好疫情防控工作,打出一套物流保畅、中小企业纾困等政策组合拳,取得了一定成效。当前,我们要清醒看到,点多面广频发的疫情等超预期因素导致我省经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,保持清醒、正视困难,把问题找准、研究透,以超常规力度和举措推动二季度经济企稳回升,促进全年经济稳进提质,为党的二十大和省第十五次党代会胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气

正的政治环境。
会议强调,要提高把握多目标动态平衡能力,高效统筹疫情防控和经济社会发展,牢牢守住不发生疫情规模性反弹底线,又最大限度减少疫情对经济社会发展影响。要针对影响经济大盘的重点领域,采取有针对性的措施,进一步做好扩大有效投资、提振消费、稳外贸外资等重点工作。要全面提升政策的时度效,体现超常规的力度和举措,加大对中小微企业支持力度,深入实施融资畅通工程,充分激发市场主体活力。要全力打好稳岗就业组合

拳,着力支持市场主体稳岗,落实好各项扶持政策,加强毕业生就业创业服务。要层层压实责任,充分调动全省上下各设区市以及县(市、区)的积极性和创造力,推动争先创优,积极开展“三服务”活动,进一步稳预期、提信心。要发掘各地在稳增长稳市场主体保就业等方面的好经验好做法和先进典型,营造迎难而上、真抓实干的良好氛围。要时刻保持“时时放心不下”的责任感,筑牢“大安全”屏障,确保社会大局和谐稳定。
会议还研究了其他事项。

省劳模工匠服务队 赴山区县开展志愿服务



劳模工匠志愿服务队成员丁澄洋(右一)正在现场指导学员操作焊接。

本报讯 记者潘仙德报道 5月21日下午5时30分,位于三门县的浙江尔格科技股份有限公司已经下班半个小时了,2000多平方米的制造车间大多安静了下来,但是,有个车间里却孤光闪烁,十多双眼睛正聚精会神地

盯着焊缝熔池的变化。原来,这是浙江省劳模工匠助力山区26县高质量发展装备制造志愿服务队“金舟台”小组开展焊工技能培训。

据了解,“金舟台”小组由队长丁卫松带着绍兴技师学院的全国技术能手潘军,第四十六届世界技能大赛焊接项目国家集训队成员、全国优秀青年焊工丁澄洋,浙江精工钢结构焊工“总教头”曾祥文以及台州工匠洋英财等专门到浙江尔格科技股份有限公司,对507焊条板对接仰焊、二氧化碳气体保护

器、2205双向不锈钢焊接等项目进行技能提升和技术帮扶。丁卫松团队到达该公司后,就企业遇到的技能提升瓶颈和变压器油风换热器漏油、双相不锈钢裂纹等技术难题,进行了研讨交流、答疑解惑。

三门县总工会党组成员、副主席柯贵东表示,感谢省劳模工匠服务队提供服务平台,帮助职工提升技能,也希望广大职工借此契机,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠在高质量发展建设共同富裕示范区中的示范带动作用,不断扩大工会志愿服务活动的品牌影响力,助力台州山区县共同富裕、高质量发展。

“劳模书记”带徒传技 嘉兴南湖劳模智库赋能基层社会治理

本报讯 记者阮向民报道 “劳模组团入网格,共富路上起点红”,嘉兴市南湖劳模智库赋能基层社会治理项目日前启动,20余名扎根基层的“劳模书记”和优秀党务工作者当起了师傅,通过带徒传技,手把手培育基层社会治理新生力量。

南湖劳模智库赋能基层社会治理项目由南湖区委总工会推动,区劳模协会社会治理组发起,以省、市、区三级“劳模书记”为核心成员,将他们在基层社会治理实践中积累的好经验、好做法传承、分享给广大社区工作者,不断提升基层社会治理的能力与水平。

“有师傅答疑解惑,今后处理社区工作中的一些疑难杂症就有了底气。”启动仪式上,南湖区委解放街道秋泾桥社区党委书记徐惠琴表示,在长期的基层社会治理实践中,徐惠琴坚持以人民为中心的发展思想,心系居民,服务群众,牵头组建“小区自治之家”,创新

设立“邻里帮帮议事会”,打造小区自治“凌塘样板”。2020年,徐惠琴入选省级乡村振兴(治社)名师。“分享经验,培育新人,将接力棒稳稳地传给年轻一代。”徐惠琴表示,将把自己18年来从事社区工作的体会和心得点点滴滴与大家共享,原原本本向徒弟传授,通过传帮带,助力年轻社区工作者快速成长。

活动现场还成立了“起点红”宣讲团,社区治理“名师”“新秀”将围绕基层治理好做法、名师带徒好故事开展集中宣讲,以劳模为引领,共同绘就“起点红”共富图。

南湖区委总工会负责人表示,参与社会治理是新时代工会组织的使命担当,名师带徒是工会工作的传统品牌,劳模智库赋能基层社会治理项目将工会工作的新使命和老品牌有机融合,通过结对传技、定向指导,推动劳模精神薪火相传、发扬光大。下一步,区总工会将以助力高质量发展建设共同富裕示范区为主线,进一步发挥劳模先进的示范引领作用,将劳模智库转化为创业创新的巨大能量。

“领航”舞动新征程



近日,衢州市广场舞协会的32名会员,在市民公园的草坪上跳起了排舞《领航》,以此迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。排舞《领航》,表达真挚的爱党爱国之情和“永远跟党走,奋进新时代”的共同心声。该排舞由衢州市广场舞协会的编导团队参与了创作,目前已被全国广场舞协会推广中心推广为“喜迎党的二十大”曲目之一。

通讯员胡江丰 摄

“守好红色根脉·班前十分钟活动”

三门: 班前十分钟走心又有料

本报讯 记者潘仙德 通讯员吴乐凡报道 台州工匠郑俊辉是国网三门县供电公司带电作业班的班长,他和他的团队每年平均要参加10千伏线路带电作业千余次,减少停电2100多个小时,创造了数以万计的社会经济效益。现如今,郑俊辉又多了一个新身份——“守好红色根脉·班前十分钟活动”领

读人。在近日的一次清晨作业前,郑俊辉带领组员们一同学习了时代楷模钱海军的先进事迹。“同为电网人,钱海军是我们全班的偶像,我们每个人都将对电力事业的满腔热忱和奉献社会的爱心,在平凡的岗位上倾情奉献,做群众的‘点灯人’。”郑俊辉说道。

“班前十分钟活动”结束后,郑俊辉和组员们一同检查工具箱,确认装备、核对作业单……刚经历思想洗礼的他们明白,为了让点灯之火永不灭,每一份细致都是值得的。

今年5月以来,在三门县总工会的组织下,“守好红色根脉·班前十分钟活动”在全县多家企业火热开展。

台州宏桥橡塑科技有限公司是一家专业生产道路防护用品的制造企业,凭借过硬的综合质量,其生产的水马等产品被北京冬奥会、里约奥运会等多家国际大型赛事选用,产品质量享誉海内外。在班前会上,公司生产经理陈飞鹏给职工们上了一堂企业文化课。他对职工们讲道:“公司产品的一次迭代,都是为了更好地保

障人们的出行安全,心怀他人安危,确保每一件产品质量过关,是宏桥人的责任与担当。”他勉励职工们践行工匠精神,追求精益求精的态度与品质,贯彻宏桥“品质为先、精诚致远”的企业理念。

在元创科技股份有限公司的“班前十分钟活动”上,该企业工会主席王永跃带领车间员工一起学习了习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神,鼓励大家爱岗敬业、奋勇争先。“习总书记的贺信让我体会到作为一名技术工人是十分光荣的,今后我将不断提高技术技能水平,带动身边的同事共同钻研、不断进步,为橡胶产业发展作贡献。”学完贺信后,硫化大班班长周德欢感到备受鼓舞。

王永跃表示,“作为‘产改’企业,公司向重视职工的思想政治引领工作。此次‘班前十分钟活动’和我们当前实施的‘党员+技术骨干’双培养计划十分契合,希望借此活动能培育更多政治素养高、技术能力过硬、职业道德高尚的‘全优职工’,从而助力‘产改’取得新进展,公司发展取得新突破。”

据悉,在接下来的“守好红色根脉·班前十分钟活动”中,三门县总工会还将创新授课方式,运用视频、歌曲、文艺小品、红色典籍等多种媒介为广大职工提供源源不断的学习素材,进一步强化思想政治引领、传承红色基因、助力“产改”工作走深走实,为实现共同富裕凝心聚力。

劳动最光荣

全国五一劳动奖章获得者顾忠旗: 向海图强 奋楫逐浪

奋斗心语:用自己所学助力海岛渔民实现共富梦,是我一直以来的梦想



顾忠旗正在研究海水养殖生物。

记者李国峰报道 “眼下,厚壳贻贝幼苗已进入稚贝期,即将转移到海区保苗,这是决定幼苗之后能否生长好的关键时期,可不能马虎。”每年的四五月份是嵊

泗海岛养殖户的忙碌时期,此刻,闲不下来的还有一位养殖技术员顾忠旗。顾忠旗是嵊泗县海洋科技研究所的所长,每到这个时候,他总会一大早来到育苗室,

观察厚壳贻贝的苗种培育情况。此前,嵊泗许多海产品的养殖完全依赖野生苗种,特别是在厚壳贻贝苗种的获取上价格不菲且数量有限,对养殖户来说,整体效益不高,但顾忠旗敏锐地察觉到可以通过育苗技术养殖人工苗种形成规模化生产,带来更大利润。

“作为海岛的技术员,直觉让我坚信这个项目一定能给渔民带来更大收益,这也是我多年来长期留在嵊泗的重要原因。”顾忠旗说,“况且同为舟山人,我也喜欢和渔民在一起的生活。”硕士毕业的顾忠旗在学成归来后就决心扎根在嵊泗这个远离大陆的海岛上搞“育苗”事业。

不久后,顾忠旗就开展了“厚壳贻贝产业化人工育苗技术”研究,为了啃下这块“硬骨头”,顾忠旗单是攻克厚壳贻贝附着基的瓶颈问题就花费了数月,尝试更换了近十种附着基,最后才发现了波纹板附着基。

时也是个体力活,特别是海产品人工育苗更是具有其特殊性。在这位80后年轻人身上,有着使不完的干劲。

在育苗关键时期,每天夜里需要定时起来投饵和调节水温,为了管好这个“富民贝”,顾忠旗睡眠时间经常不足4个小时。经过近三年的科研攻关,顾忠旗带领项目组成员在国内率先突破关键技术,不仅提高了厚壳贻贝苗种的存活率,也大大降低了苗种成本。

虽然关键技术在实验室实现突破,但是实际推广起来又是另外一番景象。至今,顾忠旗还记得他拿着大喇叭在各大养殖户间吆喝的情景。“许多养殖户对厚壳贻贝的规模化养殖前景抱有怀疑态度,但这并没有打消我坚持下去的念头。”顾忠旗说,“一开始在大型养殖场所内建立试验点,进行少量养殖,并带着所有渔民一起学习人工养殖技术。”

岛到海上观察厚壳贻贝幼苗的生长情况,把养殖区当成实验室。由于7个养殖试验点分布在不同海区,顾忠旗经常在嵊山岛和枸杞岛奔波、穿梭,尽自己所能为养殖户解决技术上的困难。

功夫不负有心人,长时间的蹲点终于迎来硕果,随着技术的慢慢成熟,厚壳贻贝的规模化生产也慢慢变成现实。截至目前,嵊泗县累计推广厚壳贻贝养殖面积5万亩以上,占全县总养殖面积的70%以上,全县厚壳贻贝年产值超过6亿元,从事厚壳贻贝养殖的渔民人均年收入超过30万元,如今的厚壳贻贝成为了嵊泗渔民的“富民贝”。

“嵊泗海岛有着独特的海洋资源,而且我们已经迈出了坚实的一步。”顾忠旗笑着告诉记者,获得全国五一劳动奖章对自己来说是一种鞭策,接下来还计划研究海瓜子、小刀蛸等品种的人工育苗技术,用自己所能助力渔民早日实现共富梦。

88851111

新闻服务热线



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022